



汉服“打工人”宫寒：

从三维游戏动画师到全职模特

新青年 | 上封面

封面人物大型系列报道

华西都市报-封面新闻

记者 谢燃岸 邱静静 实习生 杨霁月

图片由受访者提供

宫寒说，自己是汉服模特界的“老油条”，他笑言自己对“汉服男神”的称呼挺意外，或许也是因为羞涩和不好意思。

宫寒有一张符合传统审美的国字脸，身形修长挺拔，戴上金属框架眼镜，某些角度神似《镇魂》里面的沈巍。混在一群好看的汉服模特中，你也会很容易注意到他。

今年是宫寒做汉服模特的第六年，也是他辞职成为全职模特的第二年。2015年末，宫寒成为国内第一家汉服实体店“重回汉唐”的模特，毕业于电子科技大学成都学院的他，还是位三维游戏动画师，做汉服模特仅仅是兼职。如今，在社交平台上，宫寒的粉丝数量加起来已近百万。

如果说“网红”这个词本身意味着和普通人的不同以及距离感，宫寒则是竭力把自己摆回普通人的位置上。他发vlog分享自己的日常生活，对网友们讲述成为自由职业人后的焦虑和迷茫，说到那些孤独和失落的瞬间，他的眼眶会泛红。他就像你在路上遇到的任何“打工人”一样，为生活奔波而忙碌。

“这个城市每天都让我灰头土脸，你却有能力让沙漠里开出蔷薇。”有人在他的视频下如此留言，毫无疑问，他击中了不少人内心深处柔软的那一部分。

“误入”汉服深处

很多改变人生际遇的瞬间，往往都是多年以后回忆起来才觉得特别。

比如，宫寒和汉服的第一次相遇。

那是2015年年底，一位在“重回汉唐”汉服店当模特的朋友，告诉他掌柜在找男模特，让他去尝试一下。“第一次拍摄是在12月，特别紧张，因为不知道要准备些什么，连保暖衣物都没穿够，冻得瑟瑟发抖。”他对传统服饰也不了解，甚至不知道这衣服要怎么穿，晕乎乎就完成了拍摄。当时没曾料到，会一直拍到现在。

彼时，宫寒是一位三维游戏动画师，工作内容通俗来说是让软件里的三维模型动起来，比如让角色行走，展示个性动作等。他大学的专业是动画，自己也喜欢玩游戏，毕业以后的这份工作应该说还是挺喜欢的，但工作强度大，身体出现一些不舒服的征兆后，他最终还是选择了离职。

事实上，在离职的最初，宫寒并没有想过成为一名全职模特，虽然他那时已经在汉服圈子内积累了不错的名气，但是自由职业的不稳定性依然让这位曾经中规中矩的上班族比较犹豫。

“我第一个想法是学摄像，动画和视频也有一定的共同性，想看看能不能成为一名摄像师。”但是两个月以后，他发现占据精力最多的依然是模特。

伴随着汉服、动漫等小众文化的不断出圈，他的模特邀约工作逐渐多了起



走上未知之路的汉服模特宫寒。

“

28133公里，这是宫寒2020年的高铁乘坐里程，长度超过了赤道周长的一半。这位恐飞的“出差达人”，乘坐高铁去了13个城市。

”

来。最终，在成都生活了八年的他，打算出去看看，出发去了上海发展，正式走上了专职模特之路。

专职模特之路

28133公里，这是宫寒2020年的高铁乘坐里程，长度超过了赤道周长的一半。这位恐飞的“出差达人”，乘坐高铁去了13个城市。

他在vlog上和粉丝们分享自己的自由职业体验，从天光微亮的凌晨4点半赶车去火车站开始拍起。工作有时从凌晨开始，再到另一个凌晨结束，紧接着又一个凌晨开始，“每一个活动或是拍摄结束都想回家躺几天几夜，但是躺太久了又开始怀疑人生。”

在接受采访时，他也谈到，看上去光鲜的职业背后其实是辛苦和奔波，一个线下活动模特们从各地赶过来，昼夜颠倒，熬更守夜是常事。

但即便是这样的工作和生活模式已经熟悉，有时候他仍然会问自己，以后真的一直这样吗，会不会做点别的什么，会不会再回去上班？

他建议那些想从事自由职业的人，

在做选择之前要做好准备工作。他也分享自己的心情，会坐在火车上望着窗外发呆，会累，会有失落感和对未来的迷茫感。

如果说，“网红”这个词本身意味着和普通人的差别，宫寒则一直是接地气的那种。在镜头里，他说话有些腼腆，又很诚挚。对粉丝而言，他可能更像邻居家一个普通的大哥哥。

现在他在苏州生活，他调侃为“养老生活”。商拍的线下活动很多，他依然勤勉，但也有对未来的不确定，当然也有期望，“最近报了一个学习班，但具体是什么现在保密，我想尝试一下新的东西。”宫寒说。

让青春力量激荡，让青春正气昂扬。

封面新闻长期面向全社会，公开征集“你心中的新青年”人选。

哪些向前奔跑的身影曾感动过你？

快来给我们推荐吧！

推荐方式

欢迎通过封面新闻APP的爆料平台，推荐你心目中能够代表中国力量的新青年；与此同时，也可以在封面新闻微博、微信等平台的相关稿件下方留言，欢迎向我们推荐。

推荐标准

- ①年轻：14-40周岁
- ②正能量：热爱祖国、热爱人民、热爱社会主义
- ③责任感：遵纪守法，品德高尚，甘于奉献
- ④创新力：勤于学习，善于创造
- ⑤引领风潮：在本职岗位上取得突出成绩，具有良好的社会影响

知冷暖

成都市区天气情况

今日



3-12°C

阴天间多云

偏北风 1-2级

明日



3-12°C

阴天间多云

偏北风 1-2级

省内主要城市今明两日天气

马尔康	小雨转中雪	-7-7°C	晴	-8-8°C
康定	小雪转中雪	-5-3°C	晴	-7-10°C
西昌	小雨	5-10°C	晴	3-13°C
攀枝花	晴转多云	8-21°C	晴	6-18°C
广元	多云转阴	3-14°C	晴转阴	4-14°C
绵阳	多云转阴	5-14°C	晴转阴	6-15°C
遂宁	阴转小雨	7-12°C	晴	4-15°C
德阳	多云	5-13°C	晴转多云	7-15°C
雅安	多云转阴	7-14°C	晴转多云	6-16°C
乐山	多云转阴	7-12°C	晴转多云	7-16°C
眉山	多云转阴	6-13°C	晴	6-16°C
资阳	多云转小雨	6-12°C	晴	6-16°C
内江	阴转小雨	7-12°C	晴	4-16°C
自贡	阴转小雨	8-13°C	晴	5-16°C
宜宾	阴转小雨	7-10°C	晴转多云	6-16°C
泸州	小雨	7-11°C	多云	5-15°C
南充	小雨	7-11°C	多云转晴	5-14°C
广安	小雨	7-9°C	小雨转晴	5-12°C
巴中	阴	5-14°C	多云转晴	4-13°C
达州	小雨	8-11°C	小雨转多云	6-12°C

同呼吸

20日空气质量

成都(16时)

AQI指数 127 空气质量:轻度污染

优:巴中、康定、马尔康、攀枝花

良:广元、泸州、内江、雅安、眉山、宜宾、自贡

轻度污染:南充、西昌、广安、遂宁、德阳、绵阳、资阳

中度污染:乐山、达州

21日空气质量预报

成都主城区

AQI指数 80-130

空气质量等级:良至轻度污染

成都平原大部城市为良至轻度污染;

川南部分及川东部分城市为优或良;

盆地其余城市为优至良;

攀西地区和川西高原大部城市为优或良;

全省首要污染物以PM2.5为主。

(数据来源:各地生态环境部门官网)

体彩

中国体育彩票1月20日开奖结果

超级大乐透第21009期全国销售270385175元。开奖号码:01、03、20、29、32、05、12,一等奖基本1注,单注奖金1000万元,追加0注。二等奖基本103注,单注奖金112661元,追加41注,单注奖金90128元。三等奖197注,单注奖金10000元。865327652.86元奖金滚入下期奖池。

排列3第21020期全国销售20119008元。开奖号码:398。直选全国中奖7269(四川452)注,单注奖金1040元;组选6全国中奖24859(四川1658)注,单注奖金173元。31178586.43元奖金滚入下期奖池。

排列5第21020期全国销售13359960元。开奖号码:39803。一等奖70注,单注奖金10万元。411571752.12元奖金滚入下期奖池。

本期兑奖截止日期为2021年3月22日。以开奖现场公证后的结果为准。